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Rodna nejednakost na nivou državnih 

službenika na položaju služi kao  

pokazatelj šire rodne nejednakosti u  

zemlji, posebno imajući u da vidu 

donosioci odluka u okviru državne  

uprave utiču na sve građane i građanke 

kroz kreiranje javnih politika, upravljaje 

budžetom, sprovođenje javnih nabavki i 

sl.  

Nedostatak rodne jednakosti na 

rukovodećim pozicijama kako u 

privatnom, tako i u javnom sektoru, 

ukazuje na postojanje niza 

strukturnih, pravnih i društvenih 

prepreka koje nastavljaju negativno 

da utiču na napredovanje i učešće 

žena na pozicijama moći.  
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O Rodna jednakost na rukovodećim 
pozicijama u DU može stvoriti  

inkluzivniju i odgovorniju državnu 
 upravu, sposobnu da bolje odgovori 

na potrebe građana/ki.  Suprotno čestim pristrasnim 

pretpostavkama o nedostatku 

stručnosti kod žena, u EU žene u  

proseku imaju viši nivo obrazovanja 

od njihovih muških kolega. Međutim, 

poslovne žene ostaju nedovoljno 

zastupljene na najvišem nivou.  
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Jaz između različitih zakona i propisa, na primer onih koji se odnose na rodnu 

ravnopravnost i onih koji se odnose na javnu upravu, može da stvori prostor za 

kontinuirano diskriminisanje žena.  

Proces reformisanja državne uprave 
i napori da se stvori efikasan i 
moderan sistem, predstavljaju 

dragocenu priliku za urodnjavanje i 
ravnopravnije učešće žena u  

odlučivanju. 
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U srpskom kontekstu, u poslednje 
vreme se sve više primećuje  

sveprožimajuća priroda rodne 
nejednakosti i činjenica da javne  

politike nisu rodno neutralne. 
Međutim, postoje značajne praznine 

između različitih propisa koje  
sprečavaju da se stvori jednak prostor 

za žene u Srbiji.  



5 

Prema podacima Evropske komisije, vrhunac u broju žena rukovodilaca na 

položaju u okviru ministarstava postignut je 2011. godine, kada su žene činile 

39% viših rukovodilaca.(pogledati grafikon ispod). 
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Žene rukovodioci u DU ukazuju na niži nivo 
samostalnosti i ovlašćenja u poređenju sa 
njihovim muškim kolegama, dok obe grupe  

rukovodilaca imaju sličan nivo lične  
odgovornosti.  



7 

Rodna ravnopravnost u donošenju 
oduka u DU ne može biti rešena 
kroz politički status kvo, aktivan 

politički pristup jedini način da se 
postigne odgovarajući napredak u 

ovoj oblasti.  
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Postojeći podaci i analize ukazuju na 

to da, ukoliko ne bude aktivnog  

odgovora, rodni jaz u upravljačkim 

strukturama u DU može nastaviti da 

varira u zavisnosti od političkih,  

socijalnih i ekonomskih trendova. 

Jednostavno rečeno, rodna 

neravnopravnost neće nestati ako 

bude ignorisana ili neadekvatno 

rešavana.  

http://www.europeanpolicy.org
https://www.facebook.com/EuropeanPolicyCentre/
https://twitter.com/cepbelgrade
https://www.youtube.com/EuropeanPolicyCentre

